

# 东乌素图村:乡村蝶变满目新

●本报记者 祁晓燕 文/图

沐浴着清晨的第一缕阳光,居住在东乌素图村回迁小区的村民陆续来到健身场地,开始了早锻炼,微风轻拂,村民的脸上洋溢着笑容。

62岁的李润梅在村里生活了40多年,对于村里的变化,她看在眼里,喜在心上。

“自从住进宽敞明亮的楼房后,我的心情跟以前明显不一样了。”李润梅介绍,她20多岁就嫁到东乌素图村了,那时大部分村民住着土坯房,冬冷夏热,取暖只能靠火炉,生活条件艰苦。大家出门晴天一身土,雨天一身泥,道路又窄又难走。现在村庄的道路宽敞干净,每家也有了小汽车。大部分村民都搬进了亮堂堂的楼房,小区环境优美,出门交通便捷,生活也越来越好了。

坐在洒满阳光的客厅,李润梅难掩喜悦之情。她告诉记者,55岁那年领上了退休金,现在的生活可以说不愁吃穿、自在舒坦,每天早上都下楼跟邻居一起跳广场舞。

李润梅的生活是东乌素图村很多村民生活的缩影。

近年来,一栋栋楼房拔地而起,村中水泥路平坦通畅,村民的日子越过越红火,东乌素图村在蝶变中绽放新颜。产业和旅游业的发展,更为这个小村庄注入了源源不断的动力。

东乌素图村党委坚持“农业+文化+旅游”的融合创新模式,大力发展大杏种植、农家乐、休闲康养等特色项目,开发了百年古榆树广场、乌素图杏花谷、千亩杏园等项目。积极推动全域旅游开发,不断拓宽村民收入渠道,形成以农家乐促采摘,以采摘促农家乐的休闲旅游产业集群,共发展50余家农家乐,打造了以8.3公里村路为经络的旅游带。

良好的生态环境,是最普惠的民



## 我看青城新变化

生福祉。2023年,东乌素图村对人居环境进行整治,在保持原有村落风貌的基础上,对幸福树下、幸福泉人才会客厅、杏花谷等网红景点进行改造升级,对村内主干道两侧进行硬化铺装,建设了10余处口袋公园和16个停车场。利用村内废弃的石材材料修建了上下错落有致的特色“石头墙”,提升了村庄颜值,并组织党员干部和新时代文明实践站志愿者投入到环境卫生整治工作中。同时,着力改善水环境,

实行常态化巡河,确保河道干净整洁,逐步实现了“河畅、水清、岸绿、景美”的目标,为打造秀美宜居文明乡村奠定了坚实基础。

一村之美,始于文明,东乌素图村高度重视精神文明建设。村党支部以新时代文明实践站为载体,策划了丰富多彩的文化活动,开展了花馍大赛、大合唱、采摘节、乡村运动会等各类活动,丰富了村民的精神文化生活。与此同时,东乌素图村多次开展移风易

俗活动,充分利用村内现有的文艺队,通过村民喜闻乐见的形式,大力宣传身边的移风易俗故事,宣传孝老爱亲,倡导婚事新办、丧事简办,培养村民健康文明的生活理念,破除陈规陋习,崇尚科学文明。

2019年至今,东乌素图村连续获得国家森林乡村、全国乡村旅游重点村、全国乡村治理示范村、自治区文明村等称号。如今的东乌素图村,景美、民富的乡村新图景正徐徐展开。

## 呼和浩特:坚定不移走好新型工业化道路

(上接第1版)作为呼和浩特市重点培育的百亿级工业骨干企业——内蒙古阜丰生物科技有限公司,多年来深耕绿色农畜产品精深加工和生物发酵产业,依托现有循环经济生产模式,不断进行新技术研发应用及装备升级改造。2024年公司进行黄原胶差压蒸馏节能技术改造项目和氨基酸生产技术绿色升级改造项目。公司计划投资3000多万元进行黄原胶差压蒸馏节能技术改造项目和氨基酸生产技术绿色升级改造项目。公司计划投资3000多万元进行黄原胶差压蒸馏节能技术改造项目和氨基酸生产技术绿色升级改造项目。公司计划投资3000多万元进行黄原胶差压蒸馏节能技术改造项目和氨基酸生产技术绿色升级改造项目。

为提升产业链供应链能力,充分发挥呼和浩特市生物医药链主企业的引领作用,阜丰生物计划投资1850万元进行氨基酸生产技术绿色升级改造项目,设备正在安装中,计划10月完工。届时,以绿色化、高端化为突破口,实现氨基酸“低消耗、低排放、高效率、高质量”的绿色生产模式。

推动传统产业向“新”求“质”,培育战略性新兴产业“链”成“群”,锚定未来产业“光”逐“芯”。2024年,呼和浩特市坚持把新型工业化作为高质量发展的首要任务,抓重点工业项目,鑫环年产10万吨颗粒硅、中电储能新型电力储能系统产业研发制造基地等37个工业项目竣工投产;完善企业梯度培育体系,

全市现有的自治区专精特新中小企业、创新型中小企业和中小企业产业集群,在总量上实现了三个翻番;培育先进制造业集群,呼和浩特新材料及光伏制造先进制造业集群被认定为自治区首批先进制造业集群,成功入选国家消费品工业“三品”战略示范城市;加快数字化转型,在获批自治区首批制造业数字化转型试点城市的基础上,成为自治区首个国家中小企业数字化转型试点城市;释放政策红利,向工信部争取工业领域设备更新和技术改造低息贷款近10亿元,推荐6批共470个项目申报自治区重点产业专项资金,首批2.63亿元已通过惠企直达系统拨付至企业;提升园区综合实力,呼和浩特经

济技术开发区、金山高新区、和林格尔乳业开发区荣获自治区2023年“税收贡献优的园区”“综合实力强的园区”“争先进位快的园区”,呼和浩特经济技术开发区、金山高新区、敕勒川乳业开发区、托克托经济开发区获自治区首批高水平园区称号。

如今,呼和浩特正在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取,抓住新机遇,培育新产业,激发新动能,合力打造“多点开花”的未来产业,加快培育新质生产力;“一对一”跟进协调解决项目建设过程中的堵点、难点,不断强化存量企业和在建项目服务;想方设法引进企业入园、扶企强园,多措并举上规模、增产值,实现进阶升级。

## 十三届市委第六轮巡察完成进驻

按照市委统一安排部署,截至8月27日,市委第六轮巡察6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别组织召开巡察进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,就深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、三中全会精神以及新修订的《中国共产党巡视工作条例》提出贯彻意见,同时对高质量完成巡察任务提出要求。

会议强调,巡察是党章赋予的重要职责,是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。本轮巡察针对3个市委部门、5个政府部门、2个直

属事业单位和市中级人民法院、市人民检察院开展常规巡察,突出政法系统和宣传系统,加强与市委政法委开展“巡督联动”,强化与9个旗县区开展“上下联动”巡察,是落实党章规定的具体举措,也是强化政治监督的有力行动。巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧扣办好两件大事,聚焦“六个工程”,聚力“六大产业集群”开展政治监督,督促被巡察党组织和党员干部坚定扛牢“首善之地”的使命担当,为推动首府高质量发展作出贡献。现场巡察期

间,巡察组将围绕党中央决策部署在基层的落实情况、履行党的领导职能责任情况、履行全面从严治党责任情况、群众身边不正之风和腐败问题情况、基层党组织和党员队伍建设情况、巡察整改和成果运用情况等六个方面开展巡察监督,着力发现和推动解决被巡察党组织存在的突出问题。

被巡察党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻党中央、自治区党委和市委有关巡察工作的部署要求,切实提高政治站位,以高度的政治责任感全力配合巡察组工作。以巡察为契机,深入查找和解决落实全面深化改

革部署、落实全面从严治党政治责任等方面存在的偏差和问题,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉,6个巡察组现场巡察60天左右,期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止到2024年10月26日18时。

### 十三届市委第六轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	接访地点	值班电话(8:00-18:00)	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	市委网络安全和信息化委员会办公室	乌澜大酒店 B座7016房间	0471-3289003	呼和浩特市2581信箱	ssjswdllxc001@163.com
		市中级人民法院				
第二巡察组	贺莉	市司法局	乌澜大酒店 B座8007房间	0471-3289009	呼和浩特市2582信箱	ssjswdllxc002@163.com
		乌兰夫纪念馆				
第三巡察组	庞莉	市公安局	乌澜大酒店 B座9015房间	0471-3289001	呼和浩特市2583信箱	ssjswdllxc003@163.com
		市外事办公室				
第四巡察组	杨军	市投资促进局	乌澜大酒店 B座1015房间	0471-3240025	呼和浩特市2584信箱	ssjswdllxc004@163.com
		市人民检察院				
第五巡察组	宋晨	市委宣传部	乌澜大酒店 B座1115房间	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	ssjswdllxc005@163.com
		市融媒体中心				
第六巡察组	么红霞	市委政法委员会	乌澜大酒店 B座1215房间	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	ssjswdllxc006@163.com
		市统计局				

备注:受理信访时间截止到2024年10月26日

本版编辑:田园 吴琼 美编:马慧茹

## 推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

### “爱我中华 修我长城”座谈会

#### 在呼和浩特市举行

本报讯(记者 吕会生)日前,由内蒙古自治区社科联、呼和浩特市社科协主办,呼和浩特市长城科普学会、内蒙古自治区长城保护研究会承办的铸牢中华民族共同体意识“爱我中华 修我长城”座谈会在呼和浩特市举行,来自全国长城沿线相关机构的专家、学者,共同探讨内蒙古自治区长城保护、研究和活化利用,助推内蒙古自治区长城事业高质量发展。

内蒙古自治区长城保护研究会名誉会长张院致致辞,中国长城研究院院长赵琛作《长城十问》主旨讲座。内蒙古文物学会副会长王大方、内蒙古大学历史与旅游文化学院教授王绍东、内蒙古大学历史与旅游文化学院副教授王萌、陕西师范大学中

国西部边疆研究院研究生彭程分别作了交流发言,内蒙古草原文化研究所所长宝力格作了点评发言。

会议期间,内蒙古自治区长城保护研究会召开了成立大会。会上进行了选举,宣读了自治区社科联《关于同意成立内蒙古自治区长城保护研究会的批复》,表决通过《内蒙古自治区长城保护研究会章程》和内蒙古自治区长城保护研究会第一届理事会名单,高晓梅当选内蒙古自治区长城保护研究会第一届理事会会长。

会上还为智库专家和获奖论文优胜者颁发荣誉证书,组织专家学者赴战国赵长城遗址、长城文化博物馆等地进行了实地考察。

### 呼和浩特市文明办慰问

#### “青城好人”孟国飞和三名民警

本报讯(记者 吕会生)日前,呼和浩特市委宣传部、市文明办相关负责人走访慰问“青城好人”孟国飞,为他送去了鲜花、荣誉证书、奖牌和慰问金,对孟国飞在危难时刻不畏生死、勇救他人的行为高度赞誉。同时到市公安局回民分局分局环河街派出所慰问了王慧峰、陈文伟、张明三名民警,对他们践行为民服务宗旨,用心守护群众安全的工作精神予以高度评价。

10月11日19时许,市公安局回民分局分局环河街派出所接到群众报警,称辖区太平桥附近有人落水。民警王慧峰、陈文伟、张明接到指令迅速赶往现场,当时,市民孟国飞正挽着一女子浮在水面,三名民警立即疏

散围观人群,为开展营救腾出空间。眼见孟国飞体力不支,他们立即取出救生圈,用绳子捆绑投放到孟国飞身边。面对仍在挣扎的女子,民警紧紧用绳子拉着救生圈防止两人漂散。最后民警、孟国飞和热心市民合力使用救生梯将落水者救上岸,并抬上120救护车送往医院。经检查,落水女子因获救及时,身体并无大碍。

市委宣传部、市文明办相关负责人表示,见义勇为作为中华民族优秀传统文化美德,是社会主义精神文明建设和公民道德建设的重要内容,承载着各族群众的美好向往。各地各部门要深入发现、挖掘见义勇为事迹,充分利用多平台、多途径宣传见义勇为英雄事迹,讲好英雄故事。

### 2024冬航季呼和浩特机场开展

#### “歌游内蒙古·航旅嘉年华”活动

本报讯(记者 云艳芳)为进一步发挥“航空+旅游”的合作优势,助力“歌游内蒙古”品牌建设,呼和浩特机场公司于10月19日—20日举办2024冬航季支支通、支支通“歌游内蒙古·航旅嘉年华”活动。

活动以航空惠民为主线,通过推出多种特价机票、“机票+旅游”特惠产品、“超级大礼包”、幸运抽奖、航线推介、非遗文创体验、线上直播互动等活动内容,有效提升了呼和浩特机场冬航季航班动态和航旅产品的影响力,使民航服务惠及更多群众。

呼和浩特机场公司主动争取了

10家航空公司、6家OTA平台以及呼和浩特马鬃山滑雪场、乌兰察布大河湾滑雪场的支持,同时积极联合阿拉善左旗机场共同推出150元特惠机票,将机票产品的优惠力度放到年底前最大,共开发出15项特价机票、超值代金券、旅行次卡等特惠产品进行现场销售,并邀请机场工作人员及多家航空公司代表就冬航季重点产品、航班信息以及机场服务作互动宣讲,将换季推介与产品营销深度融合,让机票产品、机场服务、航班动态直面旅客群体,进一步拓宽了航旅换季宣传形式及客源组织渠道。

## 《财富大变局:新钱从哪儿来》新书发布会举行

本报讯(记者 孙岳龙)10月20日,中国著名品牌战略专家、央视品牌顾问李光斗的《财富大变局:新钱从哪儿来》新书发布会在呼和浩特市举行。新书发布会上,李光斗发表了主旨演讲《财富大变局:碎银时代的创富法则》,并与内蒙古的企业家就当下与未来的商业发展趋势以及百年大变局下的新财富商机进行了深入探讨。

《财富大变局:新钱从哪儿来》围绕新时代的财富机会展开,全书分为财富的变迁、财富大趋势、经济新动

能、财富新思维等十章,每章以案例加分析的形式,深刻剖析了本书的主题“新钱从哪儿来”。

“内蒙古自治区实现新的跨越式发展,化资源优势为品牌优势是巨大的契机。”李光斗在接受记者采访时说,内蒙古自治区自然资源丰富,矿产、畜牧业、农副产品以及旅游资源等优势突出,具有巨大的发展潜力和后天优势,应将自有资源进一步放大推广,将资源优势转化为品牌优势,塑造内蒙古的品牌源地与族群品牌竞争力。

### 2025年内蒙古艺术类统考时间确定

(上接第1版)播音与主持类专业统考时间:2024年11月下旬(音乐面试结束后)开始,具体考试时间见《专业统考准考证》。

书法类专业统考时间:2024年11月30日9:00—10:30书法临摹科目,15:00—16:30书法创作科目。

内蒙古自治区教育考试院提醒,各类别统考考试科目、形式、内容、要求、范围和试题示例等见《内蒙古自治区关

于进一步加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作实施方案》《内蒙古自治区普通高等学校艺术类专业统一考试说明(试行)》等相关文件。

内蒙古自治区艺术类专业各别统考仅在规定的时间内组织一次考试,不组织且不允许任何单位、机构和个组织任何形式跨区域的所谓“模拟考试”,请广大考生注意甄别,谨防上当受骗。

### 简讯

●近日,内蒙古自治区教育厅联合自治区党委宣传部、自治区退役军人事务厅、自治区文化和旅游厅等部门共同举办全区“奋斗的我 最美的国”示范宣讲进校园宣讲活动。

(王中宙)